

বার্ষিক উদ্ভাবন কর্মপরিকল্পনার প্রতিবেদন

কৃষি মন্ত্রণালয়

বিবেচ্য সাল- ২০১৭-১৮

ক্রমিক নং	বিষয়/ক্ষেত্র	প্রস্তাবিত বিষয় (গৃহীতব্য কাজের নাম)	বাস্তবায়ন অগ্রগতি
১।	ইনোভেশন কর্মপরিকল্পনা প্রণয়ন	মৃত্তিকা সম্পদ উন্নয়ন ইনস্টিটিউট-এর বার্ষিক ইনোভেশন কর্মপরিকল্পনা প্রণয়ন।	মৃত্তিকা সম্পদ উন্নয়ন ইনস্টিটিউট-এর ইনোভেশন কর্মপরিকল্পনা ২০১৮-১৯ প্রণয়ন করা হয়েছে।
২।	সভা	প্রতি মাসে ইনোভেশন টিমের সভা আহ্বান।	১২ টি ইনোভেশন টিমের সভা অনুষ্ঠিত হয়েছে।
৩।	প্রতিবেদন	ইনোভেশন টিমের বাৎসরিক (২০১৭-১৮) প্রতিবেদন প্রস্তুত ও প্রেরণ।	মৃত্তিকা সম্পদ উন্নয়ন ইনস্টিটিউট-এর ইনোভেশন কর্মপরিকল্পনা ২০১৭-১৮ এর প্রতিবেদন ওয়েবসাইটে প্রকাশ ও কৃষি মন্ত্রণালয়ে প্রেরণ করা হয়েছে।
৪।	উদ্ভাবনী ধারণা	উদ্ভাবনী ধারণা আহ্বান ও যাচাই-বাছাইপূর্বক অগ্রাধিকার ভিত্তিতে সঙ্কলন ও সংরক্ষণ।	উদ্ভাবনী ধারণার সঙ্কলন প্রস্তুত করা হয়েছে।
৫।	উদ্ভাবনী ধারণার পাইলটিং	উদ্ভাবনী উদ্যোগ পাইলটিং-এর কার্যক্রম গ্রহণ।	উদ্ভাবনী উদ্যোগের পাইলটিং প্রক্রিয়াধীন
৬।	উদ্ভাবনী উদ্যোগের অভিজ্ঞতা অর্জন	আওতাধীন দপ্তর/সংস্থার উদ্ভাবনী উদ্যোগের বাস্তবায়ন ও তদারকী এবং এ সংক্রান্ত অর্জিত অভিজ্ঞতা (সফল/বিফল) প্রতিবেদন আকারে প্রস্তুতকরণ।	নতুন উদ্যোগুলোর বাস্তবায়ন প্রক্রিয়াধীন থাকায় এ সংক্রান্ত অভিজ্ঞতার প্রতিবেদন পরবর্তীতে প্রস্তুত করা হবে।
৭।	জাতীয়ভাবে বাস্তবায়ন	উদ্ভাবনী পাইলট প্রকল্প দেশব্যাপী বাস্তবায়ন।	উদ্ভাবনী উদ্যোগের পাইলটিং শেষে জাতীয়ভাবে বাস্তবায়ন করা হবে।
৮।	উদ্ভাবনী সক্ষমতা বৃদ্ধি	উদ্ভাবনী সক্ষমতা বৃদ্ধির লক্ষ্যে ইনোভেশন সংক্রান্ত প্রশিক্ষণ/কর্মশালা/শিক্ষাসফর আয়োজন।	১টি প্রশিক্ষণ/কর্মশালা/পর্যালোচনা সভা আয়োজন করা হয়েছে।
৯।	সোশ্যাল মিডিয়ার ব্যবহার	“কৃষি ভাবনা” ফেসবুক গ্রুপের সম্প্রসারণ।	মৃত্তিকা সম্পদ উন্নয়ন ইনস্টিটিউট-এর ফেসবুক পেইজ তৈরি করা হয়েছে। এসআরডিআই-এর ফেসবুক পেইজের লিঙ্কঃ www.facebook.com/srdi.moa এ পেইজে ব্যবহারকারীরা এসআরডিআই-এর বিভিন্ন কর্মকান্ড সম্পর্কে জানতে পারছেন এবং প্রয়োজনীয় মতামত প্রকাশ করার সুবিধা পাচ্ছেন।
১০।	ই-সেবা ও ফাইলিং কার্যক্রম	ই-ফাইল ব্যবস্থাপনা ও ই-সেবা বাস্তবায়ন।	মৃত্তিকা সম্পদ উন্নয়ন ইনস্টিটিউট-এ ই-ফাইলিং সিস্টেম প্রবর্তন করা হয়েছে। এসআরডিআই-এর প্রধান প্রধান সকল সেবাসমূহ ই-সেবায় রূপান্তরের লক্ষ্যে ‘ডিজিটাল সার্ভিস বাস্তবায়ন রোডম্যাপ-২০২১ প্রস্তুতি ও পরিকল্পনা কর্মশালা’ শীর্ষক কর্মশালায় অংশগ্রহণ করা হয়েছে।



(ড. মোঃ তৈয়বুর রহমান)
প্রধান বৈজ্ঞানিক কর্মকর্তা
প্রশিক্ষণ শাখা
মৃত্তিকা সম্পদ উন্নয়ন ইনস্টিটিউট
গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার, ঢাকা।